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２０２０－２０２１学年下学期期末调研试卷参考答案

八年级数学
一、选择题（每小题３分，共３０分）
１．Ｂ　　２．Ｄ　　３．Ｃ　　４．Ｄ　　５．Ｂ　　６．Ｃ　　７．Ｃ　　８．Ａ　　９．Ｂ　　１０．Ａ

二、填空题（每小题３分，共１５分）

１１．３ｂ　　１２．６　　１３．１８　　１４．
ｘ＋１＞２
－２ｘ≥{ －８（不唯一）　　１５．２０２１

三、解答题（本大题共８小题，共６４分）
１６解：（１）ｘｙ３ ４分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

（２）－３＜ｘ≤２ ８分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

（３）（ｘ－ｙ）（ａ＋２ｂ）（ａ－２ｂ） １２分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

１７解：　 ａ＋１
ａ２－２ａ＋１

÷（１＋ ２ａ－１）

＝ ａ＋１
（ａ－１）２

÷ａ－１＋２ａ－１

＝ ａ＋１
（ａ－１）２

·
ａ－１
ａ＋１

＝ １ａ－１， ５分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

∵当ａ＝１或－１时，原分式无意义，
∴ａ＝０，

当ａ＝０时，原式＝ １０－１＝－１． ８分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

１８解：（１）如图，分别作出点Ａ，点Ｂ，点Ｃ绕点Ｃ旋转１８０°得到的对应点Ａ′，Ｂ′，Ｃ，连接Ａ′，Ｂ′，
Ｂ′Ｃ，ＣＡ′，则△Ａ′Ｂ′Ｃ即为所求；

５分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

（２）５ ３分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!
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１９解：（１）①② ２分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

（２）三条注意事项：
去分母时注意方程中的每项都要乘最简公分母

去括号时，注意正确运用去括号法则

解分式方程求出ｘ要进行检验． ５分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

（３）正确解法为：
去分母，得２（ｘ－１）－３（ｘ＋１）＝１．
去括号，得２ｘ－２－３ｘ－３＝１．
移项合并，得－ｘ＝６．解得ｘ＝－６．
检验：当ｘ＝－６时，（ｘ＋１）（ｘ－１）≠０．
所以ｘ＝－６是分式方程的解． ９分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

２０．证明：∵ＡＣ∥ＤＥ，
∴∠Ｃ＝∠Ｅ， １分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

在△ＡＢＣ和△ＤＢＥ中，
∠ＡＢＣ＝∠ＤＢＥ
∠Ｃ＝∠Ｅ
ＡＣ＝{ ＥＤ

，

∴△ＡＢＣ≌△ＤＢＥ（ＡＡＳ）， ４分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

∴ＣＢ＝ＥＢ，ＡＢ＝ＤＢ，
∵ＡＦ，ＤＧ分别是△ＡＢＣ，△ＢＤＥ的中线，

∴ＢＦ＝１２ＢＣ，ＧＢ＝
１
２ＢＥ，

∴ＧＢ＝ＦＢ，
∴四边形ＡＧＤＦ是平行四边形． ８分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

２１．解：（１＋２５％）ｘ；６０ｘ；
６０

（１＋２５％）ｘ． ３分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

依题意，得：
６０
ｘ－

６０
（１＋２５％）ｘ＝３０， ５分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

解得：ｘ＝２５， ８分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

经检验，ｘ＝２５是原方程的解，且符合题意． ９分
!!!!!!!!!!!!!!!!!

２２．解：（１）　ｘ２－６ｘｙ＋９ｙ２－３ｘ＋９ｙ
＝（ｘ２－６ｘｙ＋９ｙ２）－（３ｘ－９ｙ）
＝（ｘ－３ｙ）２－３（ｘ－３ｙ）
＝（ｘ－３ｙ）（ｘ－３ｙ－３）； ４分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

（２）∵ａ２－ｂ２－ａｃ＋ｂｃ＝０，
∴（ａ２－ｂ２）－（ａｃ－ｂｃ）＝０，
∴（ａ＋ｂ）（ａ－ｂ）－ｃ（ａ－ｂ）＝０，
∴（ａ－ｂ）［（ａ＋ｂ）－ｃ］＝０， ７分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

∵ａ，ｂ，ｃ是三角△ＡＢＣ的三边，
∴（ａ＋ｂ）－ｃ＞０，
∴ａ－ｂ＝０，
得ａ＝ｂ，
∴△ＡＢＣ是等腰三角形． １０分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!
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２３解：（１）ＡＥ＝ＢＤ；ＡＥ⊥ＢＤ； ２分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

（２）结论：ＡＥ＝ＢＤ，ＡＥ⊥ＢＤ．理由：如图２中，延长ＡＥ交ＢＤ于Ｈ，交ＢＣ于Ｏ． ３分
!

∵∠ＡＣＢ＝∠ＥＣＤ＝９０°，
∴∠ＡＣＥ＝∠ＢＣＤ，
∵ＡＣ＝ＣＢ，∠ＡＣＥ＝∠ＢＣＤ，ＣＥ＝ＣＤ，
∴△ＡＣＥ≌△ＢＣＤ，
∴ＡＥ＝ＢＤ，∠ＥＡＣ＝∠ＣＢＤ，
∵∠ＥＡＣ＋∠ＡＯＣ＝９０°，∠ＡＯＣ＝∠ＢＯＨ，
∴∠ＢＯＨ＋∠ＯＢＨ＝９０°，
∴∠ＯＨＢ＝９０°，即ＡＥ⊥ＢＤ． ８分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

（３）①当射线ＡＤ在直线ＡＣ的上方时，作ＣＨ⊥ＡＤ用Ｈ．

∵ＣＥ＝ＣＤ，∠ＥＣＤ＝９０°，ＣＨ⊥ＤＥ，

∴ＥＨ＝ＤＨ，ＣＨ＝１２ＤＥ＝５，

在Ｒｔ△ＡＣＨ中，∵ＡＣ＝１３，ＣＨ＝５，

∴ＡＨ＝ １３２－５槡
２＝１２，

∴ＡＤ＝ＡＨ＋ＤＨ＝１２＋５＝１７．
②当射线ＡＤ在直线ＡＣ的下方时，作ＣＨ⊥ＡＤ于Ｈ．

同法可得：ＡＨ＝１２，故ＡＤ＝ＡＨ－ＤＨ＝１２－５＝７，
综上所述，满足条件的ＡＤ的值为１７或７． １１分

!!!!!!!!!!!!!
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